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Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPA_~ DE TRAIRI 
A esperança de um novo Tra,n 
Biinlo· 2023 • 2024 

ATA DA t• (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO SRGUNDO PERiODO LEGISLATIVO, 
REALIZADA NO DIA 01 (PRIMEIRO) DO MtS DE FEVEREIRO DO ANO 2024 (DOIS MIL E .. VINTE 
E QUATRO), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENARIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA CAMARA 
MUNICIPAL DE TRAIRl, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia primeiro (1 º) do ntês de fevereiro do ano 2024 ( dois mil. e vinte e quatro), no Plenário 
Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos vereadores: 
Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Vivianne Pinto 
Macedo Rocha (r secretaria), Gerlane Pinto Barbosa (2ª secretaria), e demais vereadores: 
Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivânia Pires Magalhães, José Ari 
Guedes de Freitas, José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho, 
Manoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Roberto Pinto da Silva. Ausente o vereador 
Claudio Moura Teixeira. Compuseram número regimentalmente legal para abertura da r• Sessão 
Ordinária do Segundo (1 º) Período Legislativo do ano em curso. Declarada aberta a presente Ses_são 
deu-se início o PEQUENO EXPEDIENTE, em discussão e votação da Ata referente à (153) Dectma 
Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, em data de 14 de dezembro de 2023, sendo 
aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em discussão e votação da Ata da Sessão 
Extraordinária, realizada em data de 23 de janeiro do ano de 2024, sendo aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Na sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a Mesa. PROJETO DE 
LEI Nº 001/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO DE LEI Nº002/2024, de iniciativa do 
Poder Legislativo. PROJETO DE DECRETO Nº LEGISLATIVO Nº 001/2024. 
REQUERIMENTO Nº 001/2024, de autoria do vereador Erinaldo Freitas Moura. Declarada aberta a 
ORDEM DO DIA foi posto em discussão e votação REQUERIMENTO Nº 001/2024, de autoria do 
vereador Erinaldo. Que "Requer que seja implementado a autorização para que os taxistas cadastrados 
no Município de Trairi/CE, possam utilizar carros de carrocerias tipo picapes leves e intermediarias". 
Sendo APROVADO por unanimidade dos vereados presentes. Pelo senhor Presidente foi solicitado a 

"\. leitura das demais matérias sobre a mesa. PROJETO DE LEI Nº 001/2024, de iniciativa do Poder 
Legislativo. Que "Dispõe sobre o valor do salário-mínimo dos servidores públicos efetivos da Municipal 
de Trairi e dá outras providências". Após a leitura foi encaminhado para as comissões competentes. 

ROJETO DE LEI Nº002/2024, de iniciativa do Poder Legislativo. Que "Dispõe sobre o valor do 
alário-mínimo dos servidores públicos da câmara Municipal de Trairi, reajusta o valor da gratificação 

dos cargos de provimento em comissão e dá outras providências". Após a leitura foi encaminhado para·· 
as comissões competentes. PROJETO DE DECRETO Nº LEGISLATIVO Nº 001/2024. Que 
"Outorga o Título de Cidadão Trairiense ao senhor Antônio José Sales". Após a leitura foi encaminhado d 

a as comissões competentes. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação fJj 
',do inscritos para o uso da tribuna. De início foi facultada a palavra a Vereador Genival Mindoca, 

iníc seu discurso agradecendo ao Prefeito Gustavo Moreira, que hoje a comunidade de Feijão se 
encontra praticamente com sonho realizado, que é o abastecimento de água, parabeniza também seu 
colega vereador Luís Coelho, pelo esforço e apoio a essa conquista. Faz referência a importância de se 
ter um gestor que tenha competência para buscar recursos para melhoria ao povo, onde também vem 
aumentado o turismo do nosso Município. Agradece também, pela festa de réveillon, que foi muito 
bonita e organiza.da. Teve também conclusão de várias estradas que eram um sonho a se realizar cdmo 
as das localidades de Lagoas Novas, Urubu, Beija-bode, Cascudo, Cacimbas e está conclu~do de \ 
Muribeca. Enfatiza também as reformas e construções de escolas, construção de praças. Também não·~ 
poderia deixar ~e agr~ecer e parabenizar a obra que sua comunidade de Serrote, foi contemplada com 
uma quadra pohesport1va, que era um sonho daquela comunidade. Finaliza dizendo que é muito difícil 
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será inaugurada. Vereador Ari Guedes, após seus cumprimentos faJa para os membros do som 

automotivo de Trairi, seu apoio na criação de um Projeto de Lei, para que os mesmos possam ter um 

espaço para usar seus equipamentos de som obedecendo os parâmetros das leis já existentes, irá lutar 

juntamente com todos, pois também e admirador do som automotivo. Parabeniza seu amigo Federal, que 

toma a frente do time do barreiro, pelo titulo de vice-campeão na primeira divisão d? campeonato 

trairiense. Agradece ao Prefeito, por sempre atender os requerimentos de sua autoria nesta Casa 

Legislativa, para as localidades a qual representa. Diz que esteve com seu deputado Bruno Pedrosa, e .º 
mesmo prometeu em fazer o asfalto de sua JocaJidade Córrego Fundo, como também pretende conseguJT 

uma emenda para pavimentar em pedra tosca, algumas ruas daquela localidade. Vereador Erinaldo 

Freitas Moura, Presidente da Câmara Municipal de Trairi, Após cumprimentar aos presentes, na p~ss~a 

de seus colegas, e a populares que compunham a assistência no auditório, formalizou os seus bab1tua1s 

agradecin1entos a Deus, a quem credita todo o bem presente em sua vida e de seus familiares. Na 

continuidade de sua fala, fez elogiosa referência aos tradicionais festejos que comemoram o Final do 

j 

Ano em Trairi, ações onde ficou marcantemente presente o empenho da Administração Municipal, que • 

resultou na promoção de um espetáculo visual e artístico à altura do merecimento do povo trairiense. E 

falando diretamente aos seus colegas, lembrou o cumprimento do recente Recesso Legislativo que lhes 

cabe de direito. E sobre o assunto, destacou que naquele período os edis não gozam férias. Em verdade, 

nele eles apenas são dispensados do formalismo das reuniões semanais. Todavia, aquela é uma 

oportunidade para que mais de perto assistam eles aos seus correligionários, em suas comunidades. 

Ensejo em que os políticos e o povo falam mais de perto e tratam com mais objetividade as demandas 

que nascem no intestino das comunidades, às vezes bem distantes da Sede do Município. E para encerrar 

o seu pronunciamento, o Presidente Erinaldo fez alusão à realização de um sonho que de há muito é 

acalentado pela população trairiense e, em particular, pelos legisladores municipais. Sonho que se 

materializ.a na construção de um prédio próprio para a Câmara Municipal de Trairi, adequadamente 

equipado para bem atender aos 15 veadores municipais, bem assim à população trairiense, que 

habitualmente busca o Poder Legislativo Municipal para o encaminhamento de ações próprias de uma 

gente que reconhece nos vereadores os seus legítimos representantes. O Presidente Erinaldo agradeceu a 

todos aqueles que até -agora têm contribuído para o sucesso do empreendimento, bem como solicitou, de 

forma antecipada, o apoio dos vereadores com assento na Câmara Municipal de Trairi, a fim de que, 

independente da coloração partidária de cada um, colaborem para o sucesso desta que será uma grande 

re~lização do_P~der Legisl_a!ivo -~unicipal de Trairi. ".7ereadora Vivianne Macêdo, Líder do Prefeito na. 

Camara Mun1c1pal de Tra1n. Imc1ando com os cumpnmentos de praxe à Presidência da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Trairi e aos seus colegas vereadores presentes, fez citações, na assistência, ao 

Senhor tratado por Tony Som, aproveitando para lembrar a esposa dele, que é Agente de Saúde e presta 

relevantes fif(fiÍços à Secretaria de Saúde. Mereceram citação especial o Dr. Jean e O Sr. Emídio 

zanildo, respectivamente Procurador do Munícipio e Chefe do Gabinete do Prefeito Municipal. como l 

ém ao jovem Gil Carlos, que realiza um brilhante trabalho comunitário. Agradecimento Y 
nh ados ~ez a vários __ o~ganismos da, ~dministração Pú~lica Municipal, com referência especial ao 

~lh . eahzado pelo Ombus Odontolog1co, a reparos reahzados, a seu pedido, na iluminação pública. 

bem . , à poda_ de árvores em áreas públicas da nossa cidade. Fez especial alusão à visita que, em 

companhia da Presidente da entidade representativa dos Deficientes Físicos e Motores, fez a um terreno, 

do~ pela Prefeitura Municipal de Trairi, para construção da futura sede daquela conceituada e t 
realizad • • · • ~ I . º~ª mst1tmçao. A comp ementação de sua fala na Tribuna, a vereadora Yivianne Macedo Rocha 

?e~icou a tarefa de responder, de forma objetiva e pessoal, as acusações que lhe foram dirigidas, na 
ultuna Sessão Ord'ná • d 2º P ' d L • ) • d 1 na o eno o eg1s ativo e 2023, por um outro vereador cujo nome fez 
questão de não citar De c.orma a não d • • · ' · # . . " Jr que o ressenl!mento desdasse o seu pronunctamoo, 
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vereadora respondeu, uma a uma, com argumentação precisa e contundente, às levianas críticas e 
acusações que lhe tbrrun hnputadas, indevidamente, na oportunidade referida. Do alto das razões que 
assertivamente apoiavrun o contraditório que apresentava, lembrou a sua condição de mulher consciente 
dos seus deveres e direitos sociais e profissionais, elementos que lhe conferem o privilégjo de exercer 
un1a independência que só é própria àqueles que sabem o que podem. Colocou como referência a retidão 
do cumprimento de sua vida profissional, social e humana, em cujas instâncias nenhum senão há 
registrado. A clareza de suas expressões, cobrando uma credibilidade própria àqueles que têm plena 
responsabilidade sobre o que diz e o que faz, ofereceu uma verdadeira Hção sobre o dever moral que 
todos têm, ou devem ter, de reconhecer que os seus direitos terminam onde os dos outros começam. E 
que jamais devemos buscar construir o alicerce de nossa vida sobre falsas verdades. Ao concluir, a 
vereadora Vivianne Macedo Rocha deixou para os anais desta Casa Legislativa um momento em que a 
indignação deve ser manifestada para contrapor, sem concessões, a agressões eivadas de injustas 
acusações. Concluiu sugerindo que o bem, o respeito e a verdade sempre devem preponderar. E nada 

• mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou encerrados os trabalhos referentes à 
1 ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2024, de cujos apontamentos eu, Vivianne 
Pinto Macêdo Rocha, 1 ª Secretária da Câmara Municipal de Trairi, lavrei a presente ata,. que, se 
aprovada, deverá ser assinada pelos vereadores com assento nesta Casa Legislativa. CAMARA 
MUNICIPAL DE TRAIR!, ESTADO DO CEARÁ, EM PRIMEIRO (1º) DE FEVEREIRO DO ANO 
DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO). 

President~~&½i'& 

Vice-Presidente: L Fd.J!__J,...o lsn:@!J"a.. 

Primeira Secretária: V1..~~~ ?~ Yr\aa~ 

seAtda Secretária: GE.Rl nfVC P 1h)l0 Ts~R(5DSA. 

Vereadores: -----;--n----""71-tt-----------------
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